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12 Questao: (1,0 ponto) Dez sinais de voz, limitados a 4,5 kHz, devem ser multiplexados em frequéncia com o
auxilio de 10 moduladores AM-DSB. Admitindo que seja utilizada uma banda de guarda de 1 kHz
e considerando que néo existe a necessidade de banda de guarda antes do canal de frequéncia mais
baixa bem como acima do canal de frequéncia mais alta. qual deve ser a largura de faixa do canal de
comunicacoes capaz de transmitir os sinais multiplexados?

22 Questdo: (1,0 ponto) Determine o indice de modulagao do sinal AM-DSB da Figura 1. Considerando o processo
de demodulagao sincrona, qual deve ser a freqiiéncia da portadora gerada no receptor?
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Figura 1: Sinal AM-DSB.

328 Questdo: (2,0 pontos) Num esquema de modulagdo em quadratura com portadora, o sinal transmitido ¢ dado
por
s(t) = [1 + my(t)] cos(wet + @) + ma(t)sen(wet + @),

em que os sinais mq(t) e ma(t) sdo descorrelacionados, de média nula e com poténcias Par, € Pas,,
respectivamente, e que ¢ é uma varidvel aleatéria uniformente distribuida entre zero e 2w. Calcule
a poténcia do sinal transmitido. Proponha um esquema de demodulagio coerente para obtengao do
sinal my(t) a partir do sinal s(t).
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(2,0 pontos) Num esquema de modulacao AM-DSB, a portadora modulada é dada por
s(t) = [1+ Aapm(t)]sen(wct +6),

em que m(t) é o sinal mensagem com média nula, w. é a freqiiéncia da portadora, Aap € o indice
de modulacgao e # é uma varidvel aleatéria uniformemente distribuida entre zero e 27. Mostre que a
densidade espectral de poténcia da portadora modulada ¢ dada por

. ) A2 5
Ss(w) = %5{\‘-‘-" + we) + ‘ZM Sy (w £ we),

em que Syr(w) é a densidade espectral de poténcia do sinal mensagem.

(2,0 pontos) Um sinal mensagem m(t) com densidade espectral de poténcia dada por Sm(w) =
Solu(w + wam) — ulw — wpr)] é modulado em amplitude, com 100% de modulagao, e transmitido
através de um canal com resposta ao impulso dada por h(t) = &(t) + o(t — o). Determine e esboce o
espectro do sinal mensagem, o espectro do sinal modulado, o espectro do sinal recebido e o do sinal
demodulado.

(2.0 pontos) Num esquema de modulagdo AM-SC, o sinal modulado é dado por
s(t) = Bm(t) cos(wct + ),

sendo f. = % = 300 kHz e B = 10. O sinal mensagem m(t) tem DEP dada por Sm (w) = Brect(w/2a)
e a = 80007 é transmitido por um canal telefonico com fungdo de transferéncia H.(w) = 107/ (jw +
a). Considere a existéncia de ruido no receptor com poténcia igual a 1 uW. Determine o valor de
3 para de modo que a relagao sinal-ruido no receptor seja igual a 25 dB. Considere rect(w/2a) = 1
para |w| < a e rect(w/2a) = 0 para |w| > e

Dica: A relagéo sinal-ruido (SNR) é dada por SNR = 10log (;ﬁ-) ,em que Ps é a poténcia do sinal desejado e Py éa

poténcia do ruido.

Boa Prova!
W. T. A. Lopes
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